Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Respublikinis etapas (1) e 2004-2005 m. e VII-IXkI. kaladeles-jau

Kaladéliy stumdymas

Staciakampéje N x M dydzio lentoje isdéstyta N x M — 1 kvadratiniy kaladéliy, sunumeruoty
nuo 1 iki N x M —1. Vienas langelis yra tuscias. Jei kaladélé krastu lieciasi su tuséiu langeliu,
ja galima perstumti j tuscia langelj.
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1 pav.: Lentos pavyzdys, kai N =4, M = 5.

Uzduotis. Duotas kaladéliy issidéstymas bei dviejy kaladéliy numeriai. Parasykite pro-
grama, kuri pirmaja kaladéle perstumty j antrosios vieta (nebutinai trumpiausiu keliu).

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje jrasyti du sveikieji teigiami skaic¢iai N ir M. Antroje
eilutéje jrasyti du sveikieji teigiami skaiciai — kaladélés, kuria reikia perstumti, numeris ir
kaladéles, i kurios vieta reikia perstumti pirmaja kaladeéle, numeris.

Toliau yra N eiluciy, kiekvienoje kuriy jrasyta po M teigiamy sveikyju skaiéiy — kaladéliy
numeriy. Jie nusako kaladéliy iSsidéstyma lentoje. Langelis be kaladélés pazymétas nuliu (0).

Rezultatai. Pirmoje eilutéje jrasykite éjimy skaiciy K. Turi galioti ribojimas:
1 < K <30000. Tolesnése K eiluciy surasykite éjimus, po vieng éjima eilutéje. Ejima nusako
perstumiamos j tuscéig langelj kaladélés numeris.

Pavyzdziai.
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Ribojimai. 4 < N, M < 30.
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